



## О ходе всеобщего военного обучения в области

Резолюция XII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 27 ноября 1942 года  
(Окончание)

обеспечить высокое качество и других массово оборонных военной подготовки учащихся организаций.

6. Придавая важное значение делу военно-физической начальной и допризывной военной подготовки в начальных, начальных средних и средних школах, вводимой постановлением СНК СССР с текущего учебного года, обязать облико-облвоенкомат, обком ВЛКСМ, горкомы и райкомы ВКП(б) подобрать кадры военных руководителей и преподавателей, подготовить соответствующую материальную базу для занятий и обеспечить своевременное начало и нормальный ход военно-физической начальной и допризывно-военной подготовки в школах.

7. Обязать областной комитет по делам физкультуры и спорта, обком ВЛКСМ, обкомы профсоюзов и фабзавкомы предприятий, горкомы и райкомы ВКП(б) обеспечить в течение зимы 1942—43 г. военно-лыжную подготовку всех бойцов всеобщих широких масс рабочей и колхозной молодежи, учащихся вузов, техникумов, средних школ, ремесленных училищ и школ ФЗО.

8. Отмечая совершенно недовольствительное состояние военного обучения партийно-комсомольского и советско-хозяйственного актива, обязать горкомы и райкомы ВКП(б) обеспечить обучение военному делу актива как в специальных подразделениях, так и в общей системе всеобщего, Осознанного

Пленум обкома ВКП(б) выражает уверенность, что все партийные и комсомольские организации, вооруженные указаниями товарища Сталина, с честью выполнят свой долг перед родиной, сделают все необходимое для успешного обучения военному делу труящихся Горьковской области и подготовят новые многочисленные отряды бойцов, готовых с оружием в руках выступить на разгром немецко-фашистской армии, за очищение советской земли от гитлеровских захватчиков.

## ЕЕ СЫН

К нам в редакцию весело вошла женщина. Пройдя до командира части капитана Рубана.

— Не знаю, сюда ли пришла: мне бы вот это пропечатать — сказала она, протягивая распечатанное письмо.

Эта женщина оказалась матерью славного бойца Красной Армии, геронически борющегося за счастье, за свободу нашей родины. Надя Георгиевна Потехина — из деревни Нарамоново, Бязовского сельсовета. Ее старший сын Иван вместе с отцом своим с первых дней войны сражается с фашистами. И вот об этом ее сыне мать получила на днях письмо от командования части. Горячую благодарность шлет Надя Георгиевна Ивановне командование за то, что она воспитала такого доблестного воина.

Непередаваемой радостью, гордостью за своего сына исполнилось сердце матери. Захотелось ей рассказать об этом всем, всем...

Капитан Рубан, командир части.

„Я знаю, фашистов исчезнут следы,  
Их кости истлеют во мгле;  
Опять зацветут молодые сады  
На нашей свободной земле“

(Из «Баллады о танкистах» П. Бровки).

МЦ 18951

И-Заборское, Залесного р-на, Горьковской области.

## С пленума РК ВЛКСМ

13 декабря состоялся пленум Залесного райкома ВЛКСМ. Обсуждалась следующие вопросы:

1. О состоянии пионерской работы в средней школе (докладчик старшая пионерка О. И. Чудкова) и в Осиновской начальной школе (докладчик воождатель Горюнова).

2. О военно-физкультурной подготовке молодежи.

3. О проведении районной комсомольской конференции.

Обсуждая первый вопрос, пленум отметил некоторое оживление пионерской работы в средней школе Пионеррабата там строится на основе запросов и интересов самих ребят; пионеры активно стали участвовать в кампаниях, проводимых комсомольскими организациями.

Что касается пионерработы Осиновской начальной школы, тов. Горюнова неудовлетворительно выполняет решение ЦК ВЛКСМ от 3 октября 1942 г. «О крупных недостатках в работе пионерорганизаций и мерах по устранению этих недостатков».

Пленум отметил, что в целом по району пионерская работа перестраивается медленно, комсомольские организации продолжают недооценивать этот важнейший участок деятельности комсомола. Пленум потребовал от комсомольского актива бывать на пионерских сбоях, выступать перед ребятами с докладами и беседами, периодически заслушивать пионеровождатов на комсомольских собраниях.

Не на должной высоте стоит также военно-физкультурная подготовка ребят, не проводятся с ними военные игры, выходы под барабан в горы с пением патриотических песен.

Считая важнейшей обязанностью пионеров отлично учиться и быть дисциплинированными, пленум потребовал от воождатов организовывать по мере надобности кружки по различным предметам.

По вопросу о военно-физкультурной подготовке молодежи с докладом выступил секретарь райкома ВЛКСМ тов. Килькова.

Докладчик и выступавшие в пренсии товарищи — М. В. Горьков, зав. военным отделом райкома ВЛКСМ (пред. комиссии тов. Скворцов) и инструктора физкультуры и спорта при райисполкоме тов. Банюков.

Считая военно-физкультурную подготовку основой важнейшей работы среди молодежи, пленум обязал каждого военно-мольца и комсомолца в зимний сезон 1942—43 г. пройти курс военно-лыжного обучения по 20 часовой программе. Закончить обучение к 15 января.

По третьему вопросу пленум решил: в конце января 1943 года провести районную комсомольскую конференцию. С 15го декабря по 20 января должны пройдаться отчеты выборные комсомольские собрания во всех первичных комсомольских организациях.

## ПИСЬМА С ФРОНТА

### О ПУЛЕМЕТЧИКЕ УСОВЕ УСОВА БУДЕТ ЗА НАМИ

Прочитав в газете о подвиге защитника Сталинграда свайнере Лошкове, я вспомнил красноармейца Усова. Мне довелось вместе с ним громить фашистов на ленинградском фронте.

Однажды наша часть вела наступление на деревню. Бой был трудным. И в этом бою советские бойцы показали, на что способны люди, защищающие правое дело, горячо любящие свою родину.

Пулеметчику Усову оторвало из рук пальцы, но пулеметов Усова не оставил; он продолжал непрерывно вести огонь. Когда его впервые ранено — в грудь — он и тогда мужественно не хотел оставить своего оружия.

Обращаясь к комиссару роты лейтенанту Богданову, пулеметчик сказал: «Моя отец и мать остались в Гомеле, попали в лапы немцев. Пока я жив, дайте мне возможность истреблять фашистских захватчиков!»

Н. Землянкин,

### ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ

Боевой привет вам, товарищи колхозники, рабочие и интеллигенция Залесского района!

Фашистские гады разбили счастье многих советских семей. Но им никогда не удастся разбить великую семью советских народов. Многодетная советская семья дружной силы своего оружия и дружным трудом разгромит и уничтожит вавистного врага.

Победа будет за нами! Фашизм будет уничтожен. Но добиться этого можно только отличной защитой родины и отличной работой в тылу.

Не жале сил и жизни борются советские патриоты из Сталинградского и Центрального фронта.

Товариши земляки! Честно, добросовестно работайте на производстве, в колхозах, предприятиях! Усиленно, дружно готовьтесь к весеннему сезу 1943 года, первым подняв производственные планы!

С приветом

Н. П. Плющев,

### ТЕСНИМ НА ЗАПАД

Дорогие товарищи земляки! С великой радостью защищая свою любимую родину. С каждым днем все дальше и дальше тесним мы на запад проклятых фашистов.

За время, что я сражаюсь на фронте, мне довелось убить 55 гадов-немцев и двух взять

живыми в плен. Сейчас мне присвоили звание гвардии лейтенанта, и я с честью постаю его оправдать.

Призываю вас, колхозники в колхозницах, в тылу работать по-гвардейски.

Ваш земляк С. Е. Азов.

## ВСЯКА РАСКАРИЯ



Гитлер выдумал задачу:  
Взять Москву с Бзыбью в придачу!  
— Вот я ноги раскаричу!  
Как же тут не быть греху?  
У вояки —  
Раскарики

Разлетелись шаги в паху!  
Гитлер хочет грубым жестом  
Смазать известенный скандал:  
Рассуждал каким он местом,  
Местом тем и пострадал!

Окно ТАСС № 594.  
Фотохроника ТАСС.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Унылые признания румынских газет

СТАМБУЛ, 16 декабря (ТАСС). Газета «Универсал» отмечает, что война привела к массовому разорению населения Румынии.

Газета «Принц времий» знает, что румыны «получили весьма горький урок в России». «С тяжелым чувством приходит признать», — пишет газета «Курентул», — что война им стоит невыразимо больших жертв».

### Антигерманская демонстрация в Турине

АНКАРА, 16 декабря (ТАСС). В местных иностранских кругах стало известно о произошедшей несколько дней тому назад стихийно возникшей демонстрации населения Турции. Среди демонстрантов находились много женщин. С возгласами: «Требуем мира!», «Вон немцев из Италии!» демонстранты запрудили главные улицы города. Полиция оказалась бессильной рассеять огромные толпы народа. На помощь ей были вызваны немецкие войска, расположенные в городе. Они открыли огонь по демонстрантам. Имеются убитые и раненые. В ответ на это из следующий день забастовали рабочие и служащие местных предприятий.

Как передают, одной из причин демонстрации послужило то обстоятельство, что в течение последней недели жители города получали хлеб по карточкам с большими перебоями. Особенно ухудшилось дело снабжения зернами хлебом после того, как в город были введены военные немецкие войска.

И. о. отв. редактора  
И. Н. Смирнов.

Тираж 3000